
 
 
 
 
 
 
Besluitenlijst raadsvergadering Overbetuwe d.d. 7 februari  2012 
 
 
Aanwezig: De dames J.J. van Brakel-Huijgen, J.F.M. Janssen-Huijs, D.A. Kloosterman-van 

Kamperdijk, J. Rouwenhorst (vanaf 21.45 uur),W.J. Seinhorst, A.J. Versluis en E. 
Tuijnman (voorzitter) en de heren R.J. Bax, F. van Beers, J. Beumer, N. van Binsbergen, 
M.J.M. van den Boogaart, L. Consoli, E.A.W. Elbers, J.G.M. van der Heijden, R. van 
Hoeven, W.H. Hol, J.P.F. van Hulst, J. Joon, R. Kaya, M. Langeveld, R.H. Latour, A. 
Noordermeer, B.A. Ross, C.G.J. Verhart, H.W.G.M. Vreman, P.W. de Waard en A.J. van 
den Brink (griffier).  

 
Afwezig: Mevrouw G.M. Penning de Vries en de heren R. Eefting en D.J.T. Janssen. 
 
Ook aanwezig:  De wethouders G.C. Koopmans-Jacobs, R.W. Mooij, F.M.J. van Rooijen en F.H.G.M. 

Witjes en secretaris Th.M.M. Hoex. 
 

Nr. Onderwerp Besluit 

1. Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.30 uur.  
In een korte rede herinnert zij de aanwezigen aan het overlijden 
van collega-raadslid Ijanne Giesen. 
 
Nr.15, mevrouw Van Brakel 

2. Vragenuur. 
 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

3. Vaststellen agenda 
 

GL dient een motie in, mede namens PvdA en gesteund door 
CU, (bijlage 1) over “versterking positie van in Nederland 
gewortelde minderjarige asielzoekers”. 
CDA meent dat dit een rijksaangelegenheid is. Het college van 
B&W kan hieromtrent daarom volgens hun niets betekenen. De 
politieke partijen in Den Haag zullen daarom door ons benaderd 
moeten worden over dit onderwerp. 
De motie kan wat hun betreft daarom ingetrokken worden. 
GL geeft aan dat dit geen “Haags” onderwerp is en in alle 
gemeenten speelt. Zij handhaven daarom de motie. 
De voorzitter constateert na enige discussie dat de motie 
wordt/blijft gehandhaafd, waardoor die aan het eind van de 
reguliere agendapunten wordt besproken. 
 

4. Vaststellen besluitenlijst 17 
januari 2012. 

 

De besluitenlijst wordt conform voorstel vastgesteld. 
 
Naar aanleiding van: 
 
GL vraagt of er al meer duidelijk is over hun vraag omtrent 
PHS. 
Wethouder Van Rooijen geeft aan dat daar nog geen 
duidelijkheid over is. 
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5. Ingekomen stukken en 
mededelingen. 

De lijst van ingekomen stukken en mededelingen wordt voor 
kennisgeving aangenomen. 
 
De voorzitter merkt op dat het college zich niet herkent in het 
door de VPRO uitgezonden beeld met betrekking tot de bouw 
van het nieuwe gemeentehuis. 
 

6. a Benoeming 
onderzoekscommissie 
geloofsbrieven 
b Onderzoek 
geloofsbrieven nieuw 
raadslid 
c  Benoeming nieuw 
raadslid 
d  Afleggen eed/belofte 
door nieuw raadslid 

De voorzitter deelt mee dat het onderzoek naar de 
geloofsbrieven al heeft plaatsgevonden door mevrouw 
Kloosterman en de heren Van Binsbergen en Van Hoeven. 
Mevrouw Kloosterman deelt als voorzitter van de 
onderzoekscommissie mee dat mevrouw Rouwenhorst aan alle 
eisen voldoet om te worden toegelaten tot lid van de raad van 
onze gemeente. 
 
Nadat mevrouw Rouwenhorst de belofte heeft uitgesproken 
volgt een schorsing van 5 minuten om haar te feliciteren met 
haar benoeming tot lid van onze raad. 
 

7. Milieuprogramma. De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders. 

8. Ontslag commissieleden 
en benoeming 
burgerleden. 

De raad besluit conform het voorstel van het raadspresidium. 

9. Begrotingswijzigingen. De raad besluit conform het voorstel van burgemeester en 
wethouders. 

10. Ter kennisname stuk: 
- Jaarverslag leerplicht. 

Dit stuk wordt voor kennisgeving aangenomen. 

 Motie over versterking 
positie van in Nederland 
gewortelde minderjarige 
asielkinderen. 

GL licht de motie toe. 
D66 geeft aan te hechten aan de Wortelwet en zal daarom 
deze motie steunen. 
CDA vindt dit een complexe materie. Zij menen dat de politieke 
partijen zich voor deze materie sterk moet maken bij de 
landelijke politieke partijen in Den Haag. Zij vragen zich af wat 
de bevoegdheden hieromtrent zijn van het college. 
Wethouder Koopmans deelt mee dat het college een brief kan 
sturen aan de minister in de geest van deze motie. 
 
Op verzoek van de VVD-fractie volgt er een korte schorsing. 
 
Na 3 minuten heropent de voorzitter de vergadering. 
GBO geeft aan dat wij hier geen landelijk beleid kunnen maken. 
Het is een vraag aan de minister om zwakkere asielzoekers te 
helpen. 
CDA blijft het jammer vinden dat dit door middel van een motie 
moet, de landelijke partijen kunnen dit ook oplossen. 
GL pleit voor steun voor kinderen in lijn van het wetsvoorstel. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming, waarvan de uitslag 
is: 
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, 
Kloosterman-van Kamperdijk, Seinhorst en Versluis en de 
heren Bax, Van Beers, Van Binsbergen, Van den Boogaart, 
Consoli, Elbers, Van der Heijden, Van Hoeven, Hol, Van Hulst, 
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Joon, Kaya, Langeveld, Latour, Noordermeer, Ross, Verhart en 
Vreman;  
tegen: mevrouw Rouwenhorst en de heren Beumer en De 
Waard; 
zodat deze motie met 23 stemmen voor en 3 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 

11. Sluiting. De voorzitter sluit de vergadering om 22.05 uur.  

 
Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 28 februari 2012. 
 
 
DE RAAD VOORNOEMD 
 
 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
 
Drs. A.J. van den Brink    E. Tuijnman. 
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Bijlage 1: 

 

Motie 
 

Registratienummer: in te vullen door de Griffie 

 

Agendapunt : Versterking positie van in Nederland gewortelde minderjarige asielkinderen. 

Datum  : 7 februari 2012  

 

De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen op 7 februari 

 

Gelet op  

 

● de brede maatschappelijke steun voor een versterking van de positie van minderjarige 

asielkinderen; 

● de omstandigheid dat er in de Tweede Kamer een wetsvoorstel aanhangig is om de positie van in 

Nederland gewortelde kinderen te versterken;  

● het wetsvoorstel Spekman- Voordewind 4 voorwaarden noemt voor die versterking: 

 1. het kind heeft gedurende de minderjarige leeftijd minimaal acht jaar in Nederland 
 verbleven, in beginsel aaneengesloten; 
 2. het kind is alleenstaand of heeft ouders die in Nederland een asielaanvraag   
 hebben gedaan; 
 3. het verblijf van minimaal acht jaar is mede toe te rekenen aan handelen of   
 nalaten van de Nederlandse overheid, en 
 4. het gezin waartoe het kind behoort heeft zich tijdens de periode van minimaal   
 acht jaar verblijf niet aan het toezicht van de overheid onttrokken. 
 

Overwegende dat: 

 

● het wezensvreemd is om asielkinderen die geworteld zijn in Nederland terug te sturen naar het 

land van hun ouders 

 

Verzoekt het college 

 

● om bij de minister voor Immigratie & Asiel aan te dringen op een versterking van de positie van de 

minderjarige asielkinderen in de lijn met de initiatiefwet van CU en PvdA (wetsvoorstel 33068). 

 
 
Ondertekening en naam: 
 

Mickel Langeveld – GroenLinks 

Elbert Elbers – PvdA 

 


